

Легенды о цветах



Подснежник



По одной из легенд подснежник не только первый весенний цветок, но вообще самый первый из цветов. Когда Бог изгнал Адама и Еву из рая, на земле была зима. Шли Адам и Ева по холодной и пустынной Земле, и только белый снег сыпал им в лицо.



Бедная Ева расплакалась, не столько от холода и боли, сколько от сожаления об утерянном Рае. Увидел Господь ее раскаяние и, сжалившись, превратил несколько слезинок в нежные цветы, чтобы они утешили Еву и дали понять, что Бог не оставил своих детей...



Давным-давно жили брат и сестра, были они сиротами. Брат батрачил, охотился, а сестра хлопотала по хозяйству, от родителей им остался домик на краю леса. И вот однажды, когда брат не было дома, решила сестра набрать снега почище, чтобы вымыть полы.



Было самое начало весны и снегу в лесу было еще много. Взяла она ведра и пошла в лес. Но все ей казалось, что за соседним деревом он будет еще чище. Вот так, от дерева к дереву, забралась она глубоко в лес. Здесь увидел ее старый леший, что на хромом волке объезжал свои владения.



Схватил он ее, перебросил через волчью спину и повез в свою берлогу - мол, хозяйкой она у него будет. Не растерялась девушка — рванула веревочку бус из речного жемчуга, оставшихся от матери, и стала помечать свой путь бусинками. Но они проваливались бесследно в снег. Поняла она, что не найти ее брату, и горько заплакала.



Сжалилось солнце над горем сироты, растопило снег, и на том месте, куда падали бусинки, выросли первые весенние цветы — белые подснежники. По ним-то брат и нашел дорогу в берлогу лешего. Как увидел леший его, завизжал и пустился наутек. А брат с сестрой вернулись в свой дом и зажили дружной прежнего



В Молдавии и Румынии первого марта отмечают традиционный праздник встречи весны Мэрцишор. Согласно одной легенде, в первый день марта вышла на опушку леса красавица Весна, огляделась и увидела как на проталинке, в зарослях терновника пробивается из-под снега подснежник.



Она решила помочь ему и начала расчищать вокруг землю, освобождая его от колючих ветвей. Зима увидела это и рассвирепела. Взмахнула руками, призвала холодный ветер со снегом, чтобы уничтожить первоцвет. Слабый цветок поник под жестоким ветром.



Но Весна прикрыла руками росток и укололась терновником. Из её пораненной руки упала капля горячей крови, и цветок ожил. Так Весна победила Зиму. Цвета мэрцишора символизируют её красную кровь на белом снегу.

По другой легенде,
Солнце спустилось на
землю в образе
прекрасной девушки. Но
злой Змей выкрал и
закрыл его в своем
дворце. После этого
птицы перестали петь,
дети забыли, что такое
веселье и смех, и весь
мир погрузился в печаль.





Один смелый юноша решил спасти Солнце. Целый год искал он дворец Змея, а когда нашёл, то вызвал его на бой. Долго они боролись, и в конце концов юноша победил Змея. Он освободил прекрасное Солнце. Оно поднялось на небо и осветило весь мир.



Наступила весна, оживила природа, люди вспомнили, что такое радость, но отважный юноша не успел увидеть весну. Его теплая кровь стекала на снег. Упала последняя капля крови, он умер от ран. Там, где снег таял, выросли белые цветы — подснежники, вестники весны.



Во Франции подснежники называют снежными колокольчиками. По легенде, богиня Флора пригласила все цветы на праздничный бал-маскарад. Снег тоже захотел попасть на праздник и стал просить цветы спрятать его под своим хитоном.



Но цветы испугались холода, и только белый Подснежник решился спрятать Снег под своей накидкой и тайком провести его на карнавал. С тех пор Снег и Подснежник подружились и теперь Снег укрывает Подснежника от холода.

Источники:

- www.nicolaspark.ru/pages/pages100315-leg-pervozvet.html
- <https://myphs.jimdo.com/2014/07/06/%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D1%81%D0%BD%D0%B5%D0%B6%D0%BD%D0%B8%D0%BA/>

